

担保机构出实招 助力企业渡难关

一季度443家中小微企业获融资担保68.37亿元

本报讯 (记者张水兰 通讯员尹红华)今年以来,全市融资担保公司加大马力,通过拼速度、降费率等一系列措施,保障企业融资通道的顺畅。据统计,今年一季度全市融资担保公司已累计为443家中小微企业提供融资担保68.37亿元,同比增长19%,政府性融资担保公司小微主体占比达到97%。

疫情来袭,对全市中小微企业造成较大影响,这也给为企业提供资金“弹药”的融资担保机构带来严峻考验。为保障疫情管控期间各项担保业务服务不断线、不停顿,各融资担保公司建立线上保运机制,设立应急工作体系保服务、保运行、保融资担保供给。业务部门“全员在线”“全程在线”,迅速调整业务受理方式,优化审批流程,在基本合规的情况下给予企业提供担保适当的“容缺”服务,充分运用线上办公、视频会议、

远程协同等方式实现受理、审核、分析、评估及决策的全流程把控。

4月7日疫情防控升级后,众和担保及其子公司科创担保召开线上项目评审会2次,审核通过了13笔、合计3.5亿元的融资担保申请;同时,还为前期审核通过的国家级高新技术企业长江电器公司通过线上审核的方式提供融资担保5000万元,为省级“专精特新”企业南通惠生重工公司简化担保手续,容缺办理,提供贷款担保和委托贷款合计1亿元。作为我市政府性融资担保机构,科创担保则派专人在线跟进江苏省综合金融服务平台的南通企业需求,为3户小微企业申请省财政厅“小微贷”提供了600万元的银行贷款担保。

同时,各融资担保公司积极与合作银行协调会商,对到期和将要到期的存量贷款、已出具担

保意向书的新增贷款以及最高额融资担保授信项下的贷款,均通过线上审核尽力支持企业给予确认续保和承保,尽最大可能维护担保授信企业生产经营不受影响,支持企业抗疫和发展。

万隆纺织一处南京的房产抵押到期日在即,但严峻疫情防控形势使前往南京续抵的行程受阻,公司面临无法继续使用贷款的困境。如东升泰担保知悉后第一时间与合作银行取得联系,结合实际情况多次线上协商,最终为客户办理了展期,解了企业的燃眉之急。

面对疫情,全市各融资担保公司采取开辟绿色通道、放宽反担保措施、降低担保费率等措施,全力支持受疫情影响严重的困难行业、企业。其中,中皋担保费率一律降至0.6%以下,一季度服务受疫情影响严重的零售业、餐饮业企业84家次,担保金额5.44亿元。

海安出台十二条措施

助才抗疫 助企纾困

本报讯 (通讯员缪耀岑)近日,海安市研究出台《实施“助才抗疫 助企纾困”行动若干措施》(“助才抗疫十二条”),激励人才在疫情防控一线担当作为,帮助人才企业纾困解难。

“助才抗疫十二条”着重加强人才政治引领,对在疫情防控一线发现的入党积极分子,符合条件的及时发展入党。把抗疫工作中体现出的品德、业绩、能力、贡献,作为人才评价的重要依据,对发挥重要作用、作出突出贡献的专业技术人才,在推荐海安市政府特殊津贴获得者和杰出专业技术人才等各级人才培养工程人选时予以优先考虑。加大对人才企业纾困帮扶力度,从用才成本、投资保险、生活津贴等方面支持人才与企业渡过难关,对人才企业租赁区镇(园区)办公、研发和生产用房的,给予租金减免。同时海安将统筹使用人才专项资金,对入选各类人才计划的企业,简化审核流程,尽快兑现项目支持资金。

如东创设“1+10+N集中仓” 冷链不掉链 舌尖更安全

本报讯 (通讯员茅晨华 贾兆亮)近日,在如东的一家保存进口冷链食品的“集中仓”外,一辆冷链食品运输物流车正缓缓驶入。疫情以来,如东市场监督管理局在保证市场供应的同时,强化冷链食品监督,研究创设“1+10+N集中仓”,减少经营户损失,保护人民群众生命安全和身体健康。

“疫情防控要落实生产加工进口冷链食品拆包、搬运、消毒等前端人员的闭环管理,而且还要赋‘红码’,但有很多经营户是夫妻档或者只有零散工人,新的防控措施给经营主体们带来了一定的困扰。”如东市场监督管理局工作人员向记者介绍。对此,该局从源头着手,走访调研,全面了解经营户们面临的迫切问题,研究制定针对性的解决方案。

春节后刚上班没几天,如东县市场监管局创设“1+10+N集中仓”,即1家进口冷链食品生产企业为基础,10家食品小作坊集中保存进口冷链食品,不断扩大N家进口冷链食品存放到“集中

仓”,安排专人专责对“集中仓”进行相关防疫管护,有效疏通了部分小微生产经营户无法满足进口冷链食品疫情防控要求的“堵点”。

“集中仓”是一项全新管理模式,没有现存的经验做法可以参考,而且承担“集中仓”管理的主体也是临危受命,属于新人新手新模式。”相关工作人员介绍,“我们综合运用合同管理、食品管理、疫情管理、商事登记管理等制度,订立《委托保管合同》《拆包消毒委托合同》,明确当事双方的主体资格审查、货物查验、收费标准、违约责任,完善了出入库管理制度、清洁消毒制度、人员防控制度、疫情防控应急预案、高风险岗位人员闭环管理的方案,设计进口冷链食品出入库记录单、库温巡检记录单、消毒消杀记录单、人员健康监测记录单等专用表单,建立标准化台账制度,确保‘集中仓’管理上的‘有章可循’。”目前,该县已有31家冷链经营主体入驻“集中仓”,有效保障市民“舌尖上的安全”。

设备调试

昨天,轨道交通1号线集成村站内,调度员正在对自动售检票设备进行调试。目前,集成村站已具备进站、购票、安检、过闸、候车、乘车、验票出站等条件。轨道交通1号线一期工程下半年将全线通车。

秦钰鑫摄



(上接A1版)持续做好农村人居环境提升工作,积极推动“三美一高”新农村建设,开展农村人居环境整治,有效推进“厕所革命”,提升农村饮水安全,全市农村无害化卫生户厕普及率达99.5%,迈入全省第一方阵,全市农村区域供水入户率达100%,实现了城乡供水“同水源、同管网、同水质、同服务”,农村环境实现有力提升。

随着爱国卫生运动的持续开展,我市传染病防控取得了良好成效,全面构筑起抗击疫情的群防群控坚强防线。“通过开展爱国卫生运动,我们有效控制了鼠疫、霍乱等急性传染病,降低了伤寒等肠道传染病,疟疾、登革热等虫媒传染病以及血吸虫病、寄生虫病的传播风险。”市卫健委健康促进处处长王严国介绍,全社会参与群防群控,为疫情防控发挥了重要作用。

一路走来,硕果累累。南通在卫生健康领域不断突破,截至目前,我市成功实现国家卫生城市“五连

冠”,国家卫生城市县域全覆盖;累计建成国家卫生镇37个。根据《落实健康中国行动推进健康江苏建设试点考核工作方案》,南通市获得2019年度推进健康江苏建设指标完成结果考核优秀。

健康生活方式成为市民新时尚

爱国卫生涉及“你我他”,是每个公民义不容辞的责任和义务。为此,我市强化基层社区爱国卫生管理功能,充分利用好村(居)民委员会、公共卫生委员会和社区网格、居民健康管理小组,发挥好社会组织、社会工作者和志愿者的作用,加强群众动员,推动爱国卫生运动更好地融入广大公众的日常生活中。

为倡导文明健康、绿色环保的生活方式,我市积极开展健康知识普及,树立良好的饮食风尚,推广文明健康的生活习惯,将新冠肺炎疫情防控期间形成的好经验、好做法,长期

坚持下去,引导群众养成并践行文明健康、绿色环保的生活方式。此外,我市认真落实《“健康中国2030”规划纲要》《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》要求,通过爱国卫生运动与健康南通高度融合,加速推进健康南通目标的实现。

如今,健康生活方式成为通城市民的新时尚,全民健康水平显著提升。通过开展广泛的健康科普活动,健康的理念和基本的技能日益深入人心。“坚持‘每个人是自己健康第一责任人’理念,倡导文明健康绿色环保生活方式,引导广大公众将疫情防控中养成的好习惯、好做法长期坚持下去。”王严国介绍,我市全面加强全民健康生活方式健康指导员培训,累计培养健康指导员9911人;建立健全全民健身服务网络,人均体育场地面积达3.05平方米,实现社区10分钟健身圈全覆盖。目前,经常参加体育锻炼的人数比例达到40.2%,居民健康素养水平达到32.92%,人均预期

寿命达到83.15岁,人均健康状况得到大幅改善。

事实证明,我市爱国卫生运动走过70年的风雨,对公共健康、社会治理、社会文明程度提升都发挥了重要作用,而人民群众也早已和爱国卫生运动结下了千丝万缕的联系。日常家居环境的清洁、生活垃圾的分类、生活小区的环境以及基础设施的维护,疫情期间的戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、保持一米社交距离,主动学习健康知识,养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的良好生活习惯,这些深入人心、看似简单的小事其实就是爱国卫生运动的主要内容。

借助第34个爱国卫生月的契机,市爱卫会呼吁:让我们共同践行文明健康、绿色环保生活方式,为全面战胜新冠肺炎疫情营造良好的外部环境,共同献礼爱国卫生运动70周年!

本报记者 冯启榕

空间虽隔离,服务不疏离, 让审批服务跑出“心”速度

在疫情防控特殊时期,卫健委行政审批窗口想办法、出实招,采取有效措施,做到疫情防控不松懈,许可服务不打折,确保窗口高效有序运转,企业群众办事不受影响。

一是零接触服务审批,让服务对象更放心。借助电话、微信、QQ、电子邮件等方式,充分畅通业务咨询;借助南通政务服务网,全部实行网上受理,线上资料审核。借助邮政快递,让服务对象“零跑腿”实现全程无接触。

二是提前介入服务,让服务对

象更省心。为了更好实现靠前服务、精准帮扶,指定专人对应负责指导相关申报材料,实现线上面对面、点对点服务,尽最大可能把前期工作做细做充分,为后续正式申办许可证有效缩短时间。

三是预延续许可证件,让服务对象更安心。针对疫情期间消毒产品生产企业卫生许可证到期延续,窗口开辟绿色通道,采取“告知承诺预延续”服务举措,在纸质材料审核通过的基础上,通过企业承诺,延缓现场实地核查,预先换发

新证,为企业正常生产提供审批服务保障。

·周利剑·



办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理请扫二维码

办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

遗失公告

▲仲嘉许遗失出生医学证明,证号:V320506275,声明作废。
▲袁李莉遗失就业推荐表,编号:2022902324212,声明作废。
▲袁李莉遗失就业协议书,编号:2022902324212,声明作废。

全面加强基础设施建设 构建现代化基础设施体系

(上接A1版)要加强城市基础设施建设,打造高品质生活空间,推进城市群交通一体化,建设便捷高效的城际铁路网,发展市域(郊)铁路和城市轨道交通,推动建设城市综合道路交通体系,有序推进地下综合管廊建设,加强城市防洪排涝、污水和垃圾收集处理体系建设,加强防灾减灾基础设施建设,加强公共卫生应急设施建设,加强智能道路、智能电源、智能公交等智慧基础设施建设。要加强农业农村基础设施建设,完善农田水利设施,加强高标准农田建设,稳步推进建设“四好农村路”,完善农村交通运输体系,加快城

乡冷链物流设施建设,实施规模化供水工程,加强农村污水和垃圾收集处理设施建设,以基础设施现代化促进农业农村现代化。要加强国家基础设施建设,加快提升应对极端情况的能力。

会议强调,要统筹发展和安全两件大事,牢固树立底线思维,切实加强重大风险预测预警能力,有切实管用的应对预案及具体可操作的举措。各地区各部门要准确领会中央财经委员会决策部署精神,主动担责、积极作为,共同推动决策部署落实落好。要引导好市场预期,讲清楚政策导向和原则,稳定市场信心。

全国统一重点物资运输车辆《通行证》启用 我市已向邮政快递企业发出6张

本报讯 (记者王玮丽)25日起,江苏省正式启用全国统一式样《重点物资运输车辆通行证》(以下简称《通行证》),我市也同步启动审核发放工作。记者昨天从市邮管局了解到,该局已向邮政快递企业发出6张《通行证》。《通行证》适用于省际间、省内重点物资运输保障。

邮政快递运输车辆的《通行证》由省邮政管理局统一印制,市、县(市、区)邮政管理部门审核发放。邮政快递企业可向邮管部门提出申请,并提供申请人、车辆、司乘人员、48小时内核酸检测阴性证明、健康码和行程卡、线路等信息。《通行证》实行“一车一证一线路”,司乘人员、车辆、运输线路应与《通行证》信息保持一致,有效期不超过10天。

近期,市邮管局在落实行业疫情防控措施的前提下,全力以赴推动复工复产。目前,全市邮政快递企业运行基本恢复正常,全市94家邮政快递企业全部复工,15个邮件快件分拨中心正常运行,末端营业网点复工率达99%,日均快递业务量已超过去年同期及今年3月水平。下一步,该局将协同相关部门积极推进《通行证》线上办理工作,为企业提供更加高效便捷的车辆通行服务。

我市开展禁捕专项执法行动 保护长江鱼类顺利产卵繁殖

本报讯 (通讯员付莲 记者卢兆欣)“五一”前后是大部分长江经济鱼类产卵繁殖的关键时期,也是违规垂钓、非法捕捞高发频发的重点时段,为切实维护长江禁捕管理秩序,我市集中开展“五一”期间长江流域重点水域禁捕专项执法行动。

本次专项执法行动时间从4月21日至5月5日,为期15天。在疫情防控常态化前提下,全覆盖全链条开展专项整治,打击非法捕捞、运输、销售长江野生鱼类等违法犯罪行为。主要通过水上查、岸上找、入户排的方式,清查取缔涉渔“三无”船舶;持续推进“打非断链”行动,对水产品交易点、涉渔餐饮场所等重点区域以及渔船网具销售店铺排查和监督检查,严查非法渔获物交易利用和非法制售捕捞渔具行为;加大商船携带网具专项整治,公安、海事、农业等多部门联合执法,严查违规携带网具行为;继续同步开展打击长江刀鲚非法捕捞专项执法行动,做到盯紧看牢,严防反弹;加大违规垂钓专项执法检查,加强垂钓行为习惯分析研判,增加长江沿岸巡查频次,打击禁渔区垂钓行为。

《职业病防治法》宣传周启动 市卫健委呼吁关注劳动者职业健康

本报讯 (记者冯启榕)4月25日至5月1日是第20个《职业病防治法》宣传周。今年《职业病防治法》宣传周的主题是“一切为了劳动者健康”。25日,市卫健委对外发布职业健康科普视频——《噪声的危害与控制》《生产性粉尘的危害和预防》。

近年来,我市不断完善技术支撑体系建设,全面提高职业病治理能力,职业健康各项工作取得明显成效。

鉴于近期新冠肺炎疫情防控形势复杂,今年《职业病防治法》宣传周活动采用线上活动为主。



工厂复工复产 莫忘消防安全

本报讯 (记者李慧)4月以来,全国仓库火灾事故多发,而工厂仓库一旦失火,损失和影响很大。目前,南通疫情态势向好,大多工厂企业复工复产,此时企业应绷紧消防安全弦,把安全生产放在首位,多加关注工厂仓库消防安全。

近期,多起仓库火灾事故为我们敲响警钟。4月12日,上海市嘉定区一仓库发生火灾,主要燃烧物为仓库内存放的橡胶半成品。4月7日,福建省厦门市一公司厂房发生火灾,现场存放水性油漆以及油布等易燃物。4月6日,广东省东莞市一厂房发生火灾,主要燃烧物质为橡胶塑料制品。

消防部门提醒,工厂企业要及时维护保养消防设施和器材,确保发生火灾时能够正常使用。严禁损坏、挪用、埋压、圈占、遮挡消防设施和器材。无论

什么类型的企业,日常必须进行消防安全“体检”排查火灾隐患,强化消防安全管理。

厂区内可燃杂物要及时清理,生产加工易燃物品要按照标准分类存放。化工企业要严格按照操作规程开工,实施严密现场监护,强化仓储安全管理。建筑施工工地要加强临时消防给水系统建设,强化施工人员集中住宿区域用火用电管理。劳动密集型企业要合理安排生产计划,对明火作业部位及容易产生电火花、静电积聚的部位加强巡查监护。

企业应健全消防安全教育训练制度,定期开展宣传教育活动,让员工懂得灭火疏散和逃生自救基本技能。节假日期间要留足值班人员,加强防火巡查工作,一旦发生初起火灾要及时处置,并立即拨打“119”火警电话报警。